TOCYBaHHS

OXiaHOI




B 3pocmanna ma cnadanua PynKuyii.

B Fxcmpemanovni mouxku. Jlokanonuu
ekcmpemym PyHKuii.

B Hanoinvwe 1 naiimenuie 3HaueHHa (OyHKyii
HA RPOMINHCKY

B Jazanvna cxema 00CI0HCEHHA PYHKUILL 014
nooyooeu zpagixie.



MOHOTOHHICTE oYHKLII

JocmamHsi ymoea cnadaHHs

pyYHKUIT.
=3 AKLWO Yy KOXHIM Touui NPOMIKKY (a;B)
(1 b X f'(x)<0, Toai CPYHKUIA MOHOTOHHO

00" < o < 180 crnagae Ha LibOMY MPOMIXKKY




MOHOTOHHICTb QYHKLII

JocmamHsi yMmoea 3pocmaHHs y A
PYHKUIT.

AKLLO Y KOXHIN ToYLi NPOMIXKKY (a;B)

f'(x)<0, Toai pyHKLiSS MOHOTOHHO

3pOCTaE€ Ha LbOMY MPOMDKKY




" SN
HeobxigHa Ta gocTaTHA ymoBa

CcTanocTi PyHKUIT

y.&

AKLWO B KOXKHIN TOYL
OESAKOro iHTepBany
(a,B) BUKOHYETbLCHA
piBHICTL f'(X)=0, TO
doyHKuis y= f(X) €
CTasiolo Ha LUbOMY
NPOMDKKY



= HeobxigHa ymoBa eKkCTpemMymy DyHKLIT
Teopema Pepma. Ao x, — TOYKA eKC-
TpemyMy audepenniiioparnoi hyHKIil y f (x)
6 F.(x,)=0:
F(%4;)=03 F (x5,)=0, 60 moTmuna y oux

TOouKAax napajejabHa oci Ox (ZUB. PUCYHOK).

Ya

O

Axmro f(x);—_x3 , TO f’(.aﬁ)=3x2_, f’(x)?(_) onss xe€ R, ane B Touni

x,=0 f (x)=0 . Oraxe, dyHKIiA 3pocTaroua.

OT>ke, cTalliloOHAPHiI Ta KPUTUYHI TOUKH MOXYTb OyTH TiIBKH TOY-
KaM#, AKi «IiJ03pI0OTHCA» B TOMY, 11106 Ha3MBATHCA TOYKAMM €KCTpe-
MyMy, 60 TOUKaMH, «IIiJO3PIOBAHUMHA» HAa €KCTPEeMYyM.

JlocrarHsi ymoBa ekcTpemMymy PyHKUiT

Ha pndyHRy 300pa’keHa TOUKA MAKCHMYMY
dbyurnoii f(x). x_ ., =X,, 60 f'(x) MiHsI€ 3HAK
npy mepexoJii uepes CTalliloHAPDHY TOYKY X,
3JIiBa HAITPaBO 3 «+». IHa «—».

Ha pucyHKYy aoﬁpameaa TOUKa MiHiMyMYy
Q)yHRn;n 8(x). X, =X,, 60 & "(x) mimse sEax
Opu Imepexoni yepes cramioHapHY TOYKY X,

3JIiBa HAOpPaBO 3 «—» Ha «+».

g'(x)gfépo

*o




[lpuknagn ekcTpemymiB

f'=0 y f' He cywecmayem

f' He cyuecmeyem



Anzopumm 3acmocyeaHHs1 NoxiOHOI OJisi 3HaxX00)XeHHs1 iHmepearie
3pocmaHHA ma cnadaHHs1 (OyHKUiI ma i ekcmpemymie

Ilpuknao ons gynxyii
Kp OKU Y=2X33X>-36X+5

1.3naiiT 065acTh BU3HAYCHHS (QYHKITIT 1 OO6:1. Bu3HaueHHs: R
1HTEepBaIM Ha SKUX (DYHKIIS HEEpPEpBHA. OyHk1isg HenepepBHa s X € R
2.3HaiiTi noxiAHy PpyHKII1 f'(x)=6x*> 6x-36
3.3HalTH KPUTUYHI TOUYKH (TOYKH, B SIKMX IOX1/IHA f(x)=0
JIOPIBHIOE HYJIIO 200 HE ICHYE). AKIIO X= -2,X= 3
4. Y KO)KHOMY 1HTEpBal, Ha sIKI 00JIACTh BU3HAYCHHS el +
byHKIII{ po30UBAETHCS KPUTUIYHUMH TOUKAMH, BUSHAUYUTH | | +
. . o . [ v
3HAK MOXIJIHO1 1 XapakTep 3MiHU (DYHKIIIT (32 JOTIOMOT OO f . | \ /v X
JOCTaTHIX YMOB MOHOTOHHOCT1) -2 3
5.BiTHOCHO KOXHOT KpUTUYHOI TOYKH BU3ZHAYUTH YU € X=-2 TOYKa MaKCUMyMa
BOHA TOYKOIO MAaKCUMyMa, MiHIMyMa abo HE € TOUKOIO X=3 Touka MiHIMyMa
eKCTpeMyMa

: f(x) 3pocrae , K110
6.3amucaTy BUCHOBOK JOCIIIKEHHS (PYHKIII1 X €(-00;-2) 1X €( 3;0)
MPOMI>KKHA MOHOTOHHOCTI 1 €KCTPEMYMH f(x)cnanae, axuio x €(-2;3)
Xmax= -2,Ymax=f(-2)=49
Xmin=3, Ymin=f(3)=-76




" J
Haubinbwe i HauMeHWwe 3Ha4eHHs  QQyHKUI,
HerepepesHOoI Ha 8iOPI3KY.

Y4
(%)

)

dyHKIIIs, HEIIEpEepBHA Ha o)l
BIAPI3KY JIOCSTA€E CBOT'O o :

HANO1IBIIOTO i X nin "

HaMMEHIIIOTrO 3HAYCHHS Ha
bOMY BIJIPI3KY Y
KPUTUYHHUX TOYKAX, SIKI
HaJeXaTh BIIPI3Ky, a00 Ha
HMOTO KIHIISX.




Arzopumm 3HaxXo0XeHHS Haubirbwoao i
HaUMEHWO020 3Ha4YeHb (OYyHKUII, HernepepsHoi Ha 8i0pI3Ky

Kpoku [Mpuknan s GyHkiii
Y=2x3-3X?- 36x +5
Ha Biapi3Ky[0;4]
1.3naiitu moxigny f (X) f’(x)=6x* -6x -36
2.3HaliTh HA JAHOMY BiApPI3Ky KPUTUYHI f " (x)=0 sixmo x=-2 i
TOYKHU(TOYKH, B IKUX ' (X)=0 abo0 HE ICHYE) AKIIO X=3
Binpizky [0;4] HanexKUTH
TUIbKH X=3
3.3HaiiTu 3HaYeHHS QYHKI[T Y KPUTHYHHUX f(0)=5
TOYKaX 1 Ha KIHIIX BiAPI3KY. f(3)=-76
f(4)=-59
4.3 onepkaHUX 3HAYCHb BUOpATU HAUOIBIIIE max f(x)=f(0)=5
Ta HAUMEHIIIE 3HAYCHHS. [0;4]
min f(x)=f(3)=-76
[0;4]




Cxeman198HO20 00C/1iOXKeHHs1 (OYHKUii

*[locnignTu Ha NapHICTb.

*[locnignTn Ha NepioanNYHICTb.

*3HanTK HynNi PYHKUIT Ta TOYKM NepeTunHy rpadika 3 siccto OY.
2.*3HanTtn F’(x).

*3HaNTU KPUTUYHI TOYKN.

*3HaUTN MPOMIXKKM MOHOTOHHOCTI Ta TOYKM EKCTPEMYMY.
3. *3Hantn F”(x).

*Po3B"d3aTtu piBHAHHA F7(x) = 0.

*3HaUTN TOYKN NepernHy Ta NPOMIXKKM BUMYKNOCTI | BOFHYTOCTI.

4. *3HanuTn acMMNTOTU: BEPTUKAIbHI Ta NOXUni (ropn3oHTarnbHi SK
4aCTKOBUM BUMNALOK) .

5."Tpn noTpebi 0buMCcNUTN KoopAMHATMN KOHTPOSTbHNX TOYOK.
6. *[lobyayBatn rpadoik doyHKUIT.
7. *3HanTtun E(y).



PO3B'A3yBaHHA TUMNOBUX
BrpaB



1.3pa3ok ochopMrieHHs po3B’A3aHHA 3aBAaHHA Ha AoCnimKeHHA (PYHKLIT HA MOHOTOHHICTb.
y= 4x3+6x2 -8

Po36’s13yg8aHHH.

1)D(y)=R

2)y'=12x2+12x=12x(x+1)

3)12x(x+1)0, akwo x(x+1)0

4)12x(x+1)<0, akwo x(x+1) <0

Po3B’axeMo0 KOXXHe 3 HEPIBHOCTEN METOLOM iHTepBarsiiB

g(x)= x(x+1); D(g)=R

Hyni pyHKuil: g(x)=0, x(x+1)=0; x,=0; x,=-1

g(x) >0, aKwo x € (-~;-1) Ta x € (0;+=)

g(x) <0, sakwox € (-1; 0)

Maemo: doyHKUia y= 4Xx3+6X? -8 — 3pocTaE, SKWO X € (-<;-1) Ta X € (0;+«),
cnagae, akwo x € (-1; 0)

Bignosiab: (-1; 0) — iHTepBan cnagaHHs pyHKUil

(-0;-1) U (0;+) - iHTepBan 3pocTaHHs pyHKU,T.



2. 3pa3ok oopmiieHHS PO3B’A3aHHA BIIPABU HA 3HAXOMKEHHHA HANOLIbIIOI0
TA HAUMEHIIOI 0 3HAYeHHA (PYHKIII HA MPOMIXKKY.

3HaAKITh HAKOUIBIIE 1 HAUMEHIIIE 3HAYCHHSI (QYyHKITIT
f(x) =x3 —3x2 —45x + 2 Ha IpOMiXkKY [-5; 7]
Po3B’s13aHHA:
£ (x) =3x2 - 6x —45
f* (X) icHye nJ1s BCiX X € R, To/Il KpUTHUYHUX TOUOK HEMAE, a CTalllOHAPHI TOUKU
HaiigeMo 3a ymoBH f” (x) =0, Tom 3x2 — 6x — 45
x2—-2x—15=0
x]l=-3;x2=5
S3CE[-57);5€[-5;7]
f(-5)=(-5)3-3-(-5)2—-45-(-5)+2=27
f(-3)=(3)3-3-(-3)2-45-(-3)+2=283
f(5)=53-3-52-45-5+2=-173
£(7)=73-3-72-45-7+2=-117
-173 <-117 < 27 < &3
min f (x)=1f(5)=-173 max f(x)=1(-3) =83

[-5; 7] [-5; 7]



3[)2 Sy A IR o 4508 SR

£ 5 [
Jdocaigirtes pPyHKILIXO Iy = __x__—!_fi

- HAa MOHOTOHHICTE TA eKCTpPpe MYy M.
g
Pos3s8’s13aHHS

1) Dy ye et gm0, o =0

xe (—=;0)U(0;+c) , byaKIia Hemme-
pepexa Ha D(y).

St 4x® - x® —(x* +24)-2x  4x% _2x% _48x 2x° —48x
v = = g

4

4 4 g

2x(x* —24) 'i 2(x* —24) '_ 2(x? —x\/'24 )(x2+~24 )

ot P i e
2(x—Y24 )(x+¥24 )(x* +/24 )
3) y’ =0, AKIIJO X, = Y24 X, = —¥24 — me cramiomapHi TOYKE.

» - -
¥ He icmye B Tounti x =0, anxe O He € KPHUTHYHOIO TOUYKOW, 60 x =0 —
TOYKA PO3PHRBY (DYHKILII.

4) Ha pHMCYHKY 300pa*>kKeHO IIPOMISKKI 3POCTAHHSA 1 cuagamHA [y 3a-
JIe>XKHO Big sEaxKa y . -

y’ ' | W il
gl T o g e

5) DOyHKILIS 3pOCTae,ﬂHmo xe(—¥Y24; O) ixe (\f“ 24 ; +°Q)';(:bYHI{IIiH
crragae, AKIIIO X € (—oo; — 24 ) i e (O; 24 ) . Oroxe,

i — (—Y22) +24' 54,94 48. /22
e e (—/24)’ S N R
L (\4/24)4 +24 " g
B i B

Bidnosgidv: @yHKIIIA s3pocTae, AKIILO X & (—\a“* 24 3 O) i xe (\/4 243+ oo) -
dbVHKIIIS crtTagae, AKIITO X & (~oo;—\/“ 24 ) ixe (O; 24 ) i

Ymin =y (—¥24 )=y (¥24) =46 .

=224 =4-/6.

Ymin =v(¥24)

= 4-/6 .



'—
4. Jocnigntn pyHKUito i nodyaysatu rpadik pyHKuUil

Hocxigmra dyEknio y=1-2x° —fé—— i mobyayesaru rpadix. ([1]:
Bapasa Ne 52 (2)).

Poza’azanmni

1) D(y)=R.

xﬂ

2) Ox: 1—-2x% - = =0; 8—-6x" —x* =0 — zHalTH Heobximui mO-
3
JAaTKOBl TOuKHM Ba> Ko, Oy: y:1-2-(}-—£—u=1.
(—=x) 2 x?
3) y(—x)=1-2-(—x)* - =1-2x+—;
y(—x)=y(x), y(—x)= —-y(x) — dyrrnia e € napuozo, He € Henap-

HOXO, (pyHKIIA HenepioguaHA.

2
4) y’(x)=—4-t'—3x =—4x—x2=—x[4+x)_ﬂ(y')=ﬂ_

KpETHYHEX TOY0K HeMAac.

3malinemo cranionapHi ToukH 3 piBHaEEA ¥y (x)=0: —x(4+x)=0,
xl —_ u » xg = "'-4 -

5) Cxamagemo TabamIlo:

x (—o=s—4) —4 (—4;0) 0 (05 +2=)
y (x) - ; 0 + 0 -
y{x) ~— —95— — 1 S

min- max




'_
\ . S ] [ o gt i i
' f{x)l\\.g_/z‘x.x

-f(x) apocrae, AKIIO X € (0;:2),

\
i\

f(x) conanae, axmio xe (—=;0) i xe(2;+0).

Bidnoeide: [0; 2) — inrepsan spocramsasa; (—<;0), (2; +) — imTep-
BANW CHATAHHSA. :
1 1 s |
4. =—x® ——x*——x*"+x*+2; D =R
g{x)=— - = (2)

g'(_x):x“—2;3—x2+2x=x{x3—2x“ —x+2); g (x)=0;

x=0 abo x3 —2x* —x+2=0; .

x*(x—2)—-1(x—2)=0; (x—2)(x* -1)=0; (x—2)(x—-1)(x+1)=03

x=2 abo x=1,a860 x=—1; g (x)=x(x—2)(x—1)(x+1).
Tasxmm quHOM, —1;0; 1; 2 —aynxi g(x).

g'(x) L T o e T el
oy T e SR SUP: GO e S ke IS LT e

£(x) spocrae, axkmo xe& (—;—1), x€(0;1), x& (2;+0c);
g(x) cnanae, axmo xe (—1;0),xe(1;2).

Bidnoeidp: (—=;—1), (0;1), (2;+e°=) — iATepBAIH 3POCTAHHA;

(-1;0), (1;2) — imrepBanm cuagaHHA.



" A
3pa3ok po3B’sA3aHHSA 32424l HA HAXOIKEHHSA
HAMOLJIBIIOI0 TA HAMMEHIIIOT0 3HAYCHHSA

1. Ymcrao 2 momasHoy BHIIIAAi CYMH XBOX ZOAAHKIB TaK, 10 nepuInii
AONAHOK O1lbIIMil 3a KBaJApAaT APYI'Oro Ha MAKCHMAJILHO MOMKJIMBE YUCJIO.

3anuuliiTe IIe YHCJ0.
Pozg’'sizanna

Hexait nepire umcyIo opiBHIOE X, TOAL ApyTe uncao (2—~x).

Cxrnanemo pisanmio: x —(2—x )2 ; IO3HAYWMO II0 PisHuIo 6yxsoio vy,
Toxi Maemo pyEKNOio y(x)=x—(2— .:\f:)2 . Heo6xinumo sgaiitu y___ , opna-
JoMy oOMexeHb OIS X HeMae, Tobto xe R. '

y(x)=x—(4—-4x+x")=x—4+4x—x"=—x* +5x—4.

y(x)=—2x+5; vy (x)=0, sxmo x=2,5 — craniomapua Touka.
KEpnruaaux To4vok HeMmae, 60 y’(x) icHye, akmo xe K.
Y | + s i

Wb

x =2,5, Toxai

max

Ymax =¥(2,5)=-2,5°+5-2,56-4=-6,25+12,5-4=2,25.
Bidnosgids: 2.25.



TpeHyBaJbHI

TECTN




TecTt Ne1. 3HanaiTb NPOMIKKM 3pOCTaHHA QYHKLII
a) y= 3x2-12x +8

1) (-=;-2) 2) (-2;+) 3) (-;2) 4)
(2;+),

6) y= x3-3X

1) (-1;1) 2) (-2;-1) 1 (1;+) 3) (-»;-1)  4)
(1;+),

B) y= ex— X

1) (-1;+ ) 2) (-=;1) 3) (0;+) 4)

('°O=O)



Tect Ne2. 3HanaiTb NPOMIKKM chagaHHS
doyHKU T
a) y= X3-X

1) (-1;1)  2) (-=;-1) i (1;+) 3) (-0;-1)
4) (1;+),

6) y= 10x2-420x +151

1)(21;+ =) 2) (-=;21)  3) (-21;+x)
4) (-0;-21)



"

1. Ha pucynry so6paxeno rpagix dynxuii y = f(x). 3. Ha pucynky 306paxeHo rpagixk noxigHoi ¢pyHkuii
Kopucwxo-{ufb 300paXEHHSIM, YKaXiTh TOYKM €KCTpe- y= f( x). Kopuctyiouncs 306paXxeHHsM, YKaXiTh Mpo-
Mymy byl y = f((x). ; MIKKH 3pocTanHst GyHkuii y = f((x). -

y=r(x)
TRy
}
I : .
A b i B L Pl F
(-1;3) (—o0;-1) (-2:0) (—o0;-2) («2;6)
A B B r - : i(3;+) i (6;+) i(0;6)
~6,-3;0; [ -5, ~2; I;| —6;—3; |—6;—5;-3;| —6;=3; S
2 2 -2;0;1 | =2;0;1 -2 1 4. Ha pucynky 306paxeHo rpadix noxigHoi byHKUi
; 9= f (x) Kopuctyrouucs 306paxXeHHsIM, yKaXiTh Ipo-
2. Ha pucynky 300paxeHo rpadik noximuoi ¢pyHkuii MIXKH crianaHHs GyHKIil y = f( x).

y = f(x). Kopuctyiouncs 306paxkeHHsM, yKaxiTh TOY-
Ku excTpemymy yHkuii y = f( x).

<1 A B B r pi |
1 C1) | ool | (20) |(om2) | ()
=37 i(3;+) | i(6;+x) i-(0;6)

A B B r I =

—4;1;4 |-3;-2;0;2| -=3;0 -2;2 |—4;0;1:4




"

Tect No4

1°. 3HainiTh NPOMIXKM 3pOCTAHHS
byHKLii y =3x? -12x +8. :

1) (—0; ~2); 2) (—2; +e0);
3) ("ﬂ} 2)' 4) (2' +-::t::)

g8 3Haﬁ11m. KPUTHYHI TOYKH (hyHK-
uii y = x* —5x.

1D)=52)1;3)0;1;4) -1 1.

3°. 3HaHAiTh TOYKH EKCTPEMYMY
GyHKUIT y =3x ~x°.

D)X ==L x__ =1
2) Xy =L x . ==l
3) X =L M) x_. =1

4°, 3naitmiTe exc*rpeuymn byHkuii
y=2x"=8x-1

DYuin =152) Yy =T,
3)ymjn 2_?;4)ymax =?"

5°. 3HaitniTe HaiktMeHIne 3HaveHHS
dyHkKuUii y = x*? —%x Ha TIPOMIXKY

[-L 1}~

D-2-2324 =

27
6". CKinbkH TOYOK ex:c'rpeuyuy Mae
dbyHKuiA y= =5x% -6x° -7

7". O64ucniTh HaHBLIbIIe 3HAYSHHS
hyHKILT

y P 13ty _4x+12
3 2 3

Ha IpoMixXky [-5; -1].

8*. 3 ycix NpIMOKYTHMKIB, Kiaro-
HaJb IKMX JOPiBHIOE 10v2, 3Haii-
AiTh TaKMit, TUIOLIA IKOTO Gyze Hait-

O6inbnrolo. YV sipnopinn 3annm1‘r5
nepmierp LBOTO NPSIMOKYTHHKA.
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